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برگزار ۹۸ اسفند ۳۲دو روز جمعه   گزینه ۷ ۀمرحل ارزشیابی پیشـرفت تحصیلیآزمون  -۱
از ایـن مرحلـه بـهکـه  آموزانی دانشبرای   این آزمون ۀگردد. کارت ورود به جلس می
  توزیع خواهد شد. اسفند ۲۲شنبه  در روز پنج، اند نام کرده ثبت بعد

۱۰تـا  ۷های  ارزشـیابی پیشــرفت تحصـیلی مرحلـهآزمـون نام در  آخرین مهلت ثبت -۲
نـام ثبت هـا باشد. افرادی کـه در ایـن آزمون می ۹۸ اسفند ۱۵شنبه  دو روز پنج گزینه
هـا و معرفـی آزمون«تواننـد بـه بخـش  نـام نماینـد می اند و علاقـه دارنـد ثبت نکرده

  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.» ها ارزشیابی

دو نـههـای گزی های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون از طریق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می در سراسر کشور به اطلاع شرکت

نامه و کارنامـه درج شـده پاسخ، داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه ۀشمار  -۴
جـایی باشد. این شماره را حتماً در بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می، است

  بدان دسترسی داشته باشید. یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم

از، تــدریج به ۶مرحلــۀ رفت تحصــیلی ـارزشــیابی پیشــآزمــون های مقــدماتی  کارنامــه -۵
ــه  ــدازظهر روز جمع ــفند ۹بع ــه ۹۸ اس ــی گزین ــاه اینترنت ــر روی پایگ ــه آدرس ب دو ب

.ir2www.gozine ۶مرحلـۀ ی نهایی آزمون ها گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه قرار می
بـه پایگـاه اینترنتـی مؤسسـه مراجعـه، اسـفند ۹روز جمعـه  ۱۹توانید از ساعت  می

موضوع را از طریق نمایندگی شهر، نمایید. در صورت بروز اشکال در دریافت کارنامه
  خود پیگیری نمایید.

اول ۀلـبرای تمامی مراحل صادر گردیده و در مرح آموزان دانش ۀکارت ورود به جلس -۶
  توزیع شده است. دقت نمایید که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایید.

  

  

 و آموزشـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت گرامـــی! آمـــوز دانش
، هـا آزمـون هوشـمند یها مشـاوره، ها کارنامـه ماننـد ای مشاوره

 اختصاصــی شــبکۀ، شــده یبنــد طبقــه یهــا تســت، الؤ ســ بانــک

 )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا تیوا تلویزیون در دو گزینه
 یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب ۀشمار  از استفاده با ... و

 آدرس بــه دو نــهیگز تیســا وب وارد عبــور) زرمــ عنــوان (بــه خــود

gozine2.ir  دیشو.  
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  )یتجرب وملع رشتۀ( ۶ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  )۱۰و  ۹هاي  سدر( ۲ فارسي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱

  معناي درست واژگان:  
  مقابل طريقت و عرفان، تشرّع: شريعت  
  اي از پوست گوسفند كيسه، خيك، مَشك: انبان  
  تندرو، حركت خوش، كند راهوار: آنچه با شتاب اما نرم و روان حركت مي  
  مايحتاج، آذوقه، نيازمورد هرچيزبرگ: توشه و   
  )۱۰تا  ۸ هاي درس( ۲* حيطه: دانش * فارسي  سطمتو: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲

  ها. نه پشت آن، كند چاووش كسي است كه پيشاپيش (جلوتر از همه) زائران حركت مي  
  )۱۱تا  ۸هاي  (درس ۲* حيطه: دانش * فارسي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳

  دهد كه در معني دوم با آبادي در تضاد است. هم معني مي» بيابان«در كتاب آمده و » سرزمين«معني  به وادي  
  )۱۱تا  ۸هاي  (درس ۲ فارسي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴

  باشد. املاي درست واژه مي» طلب كردند«معني  به »خواستند«  
  املاي واژگان در ساير ابيات درست آمده است.  
  )۱۱تا  ۸هاي  (درس ۲* حيطه: دانش * فارسي  هسادؤال: س مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵

  باشد. مي» حلول صبح«املاي درست واژه   
  )۸(درس  ۲* حيطه: كاربرد * فارسي  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶

  بدل هستند.» فرزند مولانا«، ۴و در گزينۀ » الآخر پنجم جمادي«، ۳در گزينۀ ، »علاءالدّين كيقباد«، ۲در گزينۀ   
  )۱۱(درس  ۲طه: كاربرد * فارسي حي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷

  ها عبارتند از: هاي نادرست در گزينه واژه  
  ها: بن ماضي + ـه/ ه) بن مضارع + ـه/ ه (ساير گزينه : گريه ۲گزينۀ   
  ها: بن مضارع + ان) صفت + ان (ساير گزينه : شادان ۳گزينۀ   
  نده) ـَها: بن مضارع +  بن ماضي + ـه/ ه (ساير گزينه : پراكنده ۴گزينۀ   
  )۹(درس  ۲* حيطه: كاربرد * فارسي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸

  هاي وصفي عبارتند از: تركيب  
  دامن گناه/ اين دوشيزه/ دوشيزهٔ سفيدروي/ اين گل/ گل پاك دانه/ قاصد بي  يك  
  )۱۱ درس( ۲ فارسي*  كاربرد: حيطه*  شوارد: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹

در جايگاه و نقش صـفت بيـاني  ۴ولي تنها واژهٔ خندان در گزينۀ ، ها ساخت صفت فاعلي دارند گريان و سوزان در ساير گزينه، هاي روان واژه  
  رفته است. كار به

  )۱۰(درس  ۲* حيطه: كاربرد * فارسي  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ها: اما در ساير گزينه ،معني نوعي پرنده است به »باز«هر دو ، ۳ر بيت د  
  فرشته -۲بپري  -۱: پري: ۱گزينۀ   
  فعل -۲عدل  -۱: داد: ۲گزينۀ   
  بگذران -۲گذرنده  -۱: گذران: ۴گزينۀ   
  (جامع) ۲ فارسي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱

  چون شمع: تشبيه  
  ن داشتن شمع: تشخيص و استعارهزبا  
  آوري زبان آتشين داشتن: كنايه از زبان  
  زند آتش نمي -۲ كند اثر نمي -۱ گيرد: ايهام: درنمي  
  نما خنديدن ميان گريه: متناقض  
  )۹(درس  ۲* حيطه: كاربرد * فارسي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲

  اند. اي واحد نسبت داده نشده زمان به پديده ضاد دارند؛ چون همحاضر و غايب تنها آرايۀ ت، ۲در گزينۀ   
  ها: در ساير گزينه» تناقض«آرايۀ   
  خار شده است. گل بي، : خار۱گزينۀ   
  وضو گرفتن (خون مصداق نجاست و وضو مصداق طهارت و پاكي است.)، : با خون۳گزينۀ   
  صدا : فرياد بي۴گزينۀ   
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  )جامع( ۲ فارسي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: لسؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  الف) تشبيه: ديوان عشق  
  آباد ب) پارادوكس: خراب  
  ج) تلميح: داستان مور و حضرت سليمان   
  د) استعاره: دو كاسۀ خون استعاره از دل و چشم  
  )۸(درس  ۲* حيطه: استدلال * فارسي  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

  ترك خودخواهي است. ۱مفهوم گزينۀ   
  ها به لزوم داشتن پير و مرشد و راهنما در طي كردن راه اشاره دارند: ساير گزينه  
هايي از لطف الهي را در او يافت و دانست كه او همـان پيـر و  نشان، چون شمس را ديد، الدّين كه همواره در طلب مردان خدا بود مولانا جلال«  

  »ويش بود.وج ها در جست مرشدي است كه سال
  )۸ درس( ۲ فارسي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵

  است.» بر جاي گذاشتن نام نيك«توصيه به  ۴و  ۳، ۲مفهوم مشترك ابيات   
  ندارد.اير ابيات سپردازد و ربطي به  گويد: انسان نادان تنها به مادّيات مي مي ۱بيت   
  )۱۰(درس  ۲* حيطه: كاربرد * فارسي  متوسطات سؤال: شخصم ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶

  باشد. دلتنگي آب فرات براي آن حضرت مي، است و مضمون مشترك هر دو در مدح حضرت ابوالفضل عباس  ۳بيت صورت سؤال همانند بيت   
  است.» حدّ و اندازه تشنگي بي« ۱و مفهوم بيت  در شأن امام حسين  ۴و  ۲ابيات   
  )۱۱(درس  ۲* حيطه: استدلال * فارسي  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲زينۀ پاسخ: گ -۱۷

  شمارد: زخم و درد از جانب معشوق را عين مرهم مي، شود؛ يعني شاعر مفهوم بيت زير ديده مي ۴و  ۳، ۱هاي  در گزينه  
ـــزن زخـــم ـــرهم عاشـــق اســـت، ب ـــن م اي

 

غـــم عاشـــق اســـت، زخم مـــردن كـــه بـــي 
 

  زيرا به آن خو گرفته است.، داند درد را بيهوده مي شاعر درمان ۲در بيت گزينۀ   
  )۱۱(درس  ۲* حيطه: استدلال * فارسي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸

  است.» رهايي از نفس و از خويش بيرون شدن (گرفتار نفس نبودن)«، مفهوم ابيات (الف) و (ج)  
  مفهوم ساير ابيات:  
  بيت (ب): نكوهش و سرزنش عقل   
  اما او خبر ندارد.، همواره همراه اوست، بيت (د): يار و دوست انسانِ عاشق  
  )۱۱(درس  ۲* حيطه: استدلال * فارسي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹

 ۳الي كـه بيـت دانند و توقّع سكوت و تحملّ را از عاشـق دارنـد. در حـ آزار و رنجش در عشق را روا مي، ۴و  ۲، ۱بيت صورت سؤال و ابيات   
  شود. چون سكوت تبديل به كينه مي، سكوت كرد، گويد: نبايد بعد از رنجش مي

  )۱۱(درس  ۲* حيطه: كاربرد * فارسي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰
احت نيست. اين مفهـوم داند و در اين راه از سوختن و فدا شدن نيز نار شاعر در بيت صورت سؤال اولين شرط عشق را خاموشي و سكوت مي  

  نيز آمده است. ۳در بيت 
  ها: مفهوم ساير گزينه  
  توان پنهان كرد. : عشق را نمي۱گزينۀ   
  : تحمل نكردن خاموشي عشق۲گزينۀ   
  پرور با عشق سروكاري ندارد. : انسان تن۴گزينۀ   

  

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  انشد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۱

الموَعِظةَِ الحَسَنَةِ: پنـد و  /)۱بِالحِکمَةِ: با حکمت (رد گزینۀ  /)۴و  ۱های  سَبيلِ: راه (رد گزینه /)۴و  ۲ های هفراخوان (رد گزین، ادُْعُ: دعوت کن  

 )۱أحَْسَنُ: نیکوتر (ترین) (رد گزینۀ  /)۲کن (رد گزینۀ  جادِلْ: ستیز /)۴و  ۲های  صورت نکره ترجمه شود.) (رد گزینه اندرز نیکو (نباید به

  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، : ساده * حیطه: کاربرد * عربیسؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۲

ــۀ    ــه /)۲و  ۱های  مشــکلات خــود (رد گزینــه، مشــاکلی: مشــکلاتم /)۴إســتَطَعتُ: توانســتم (رد گزین   /)۲و  ۱های  صــدیق: دوســتی (رد گزین

  )۱شود (رد گزینۀ  یوجد: یافت نمی لا

  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، توسط * حیطه: کاربرد * عربیم: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۳

لَ: دخالت نکنیم (رد گزینه /)۲و  ۱های  خواهد (رد گزینه یسألنُا: از ما می   ا را تعَُرِّضُـنا: مـ /)۲ها (رد گزینـۀ  التُّهم: تهمت /)۳و  ۱های  لا نتََدخَّ

  )۳گذارد (رد گزینۀ  در معرض ... می
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  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۴

  ش خاطر رفتـار  لسُـلوکِهِ: بـه /ها) شـود (رد سـایر گزینـه لا تكُـْرهَُ: ناپسـند شـمرده نمی /)۴و  ۲های  ترسـند (رد گزینـه لا يَخافُ النّاسُ: مردم نمی  

  )۲(رد گزینۀ 

  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، * حیطه: کاربرد * عربی دشوارخصات سؤال: مش ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۵

 /)۴و  ۱های  صـورت نکـره) (رد گزینـه هایی زیبا (به قیافه، های زیبایی مظاهِرَ جمیلةٍ: قیافه /)۱شوند (رد گزینۀ  لا یعُْرفَُ الناسُ: مردم شناخته نمی  

  /)۴گزینـۀ دارد (رد  مـا را بـه شـگفتی وا ، تعُْجِبُنا: خوشـمان بیایـد /)۴و  ۱های  صورت نکره) (رد گزینه بهایی (به های گران : لباسمَلابِسَ غاليةٍ 

  )۴و  ۲های  شناسانند (رد گزینه یُعَرِّفُون أنفسَهم: خود را می /)۱که سخن گویند (رد گزینۀ  إذا تکَلَّمُوا: هنگامی

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال خصاتمش ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۶

ـیّاح: گردشـگران (رد گزینـۀ  /)۳و  ۲های  شـود) (رد گزینـه صورت جمع ترجمـه می فعل به، جلسََ: نشستند (چون فاعل آن جمع است    /)۲السُّ

هـایی  أسـماكٌ: ماهی /)۲ماضی استمراری) (رد گزینـۀ  مضارع  کردند (ماضی  تسَْبَحُ: شنا می /)۴و  ۳های  جنبَ نهَرٍ: کنار رودی (رد گزینه

  )۴و  ۳های  (اسم نکره؛ رد گزینه

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  ها:  سایر گزینه بررسی  

  ماضی استمراری) مضارع  رفت (ماضی  ) یمشي: می۱  

  ماضی بعید) ماضی  شته بود (ماضی ) قد کتبها: نو ۲  

  ماضی استمراری) مضارع  کرد (ماضی  ) یسُاعِدُني: مرا کمک می۳  

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  !»سالم بماندسپس سخن بگوید تا از لغزش ، بیندیشدو  سلام کندپیش از سخن گفتن به مخاطب باید سخنگو : «۱ترجمۀ عبارت سؤال با گزینۀ   

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  اسم مکان » مَوضِع«مفرده:  مَواضع   

  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * عربی ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  »ها در امان باشی! نخست] بیندیش آنگاه سخن بگو تا از لغزش«[ت سؤال: ترجمۀ عبار   

  دربارۀ سخن گفتن در حد و اندازۀ مخاطب است. ۴گزینۀ   

 ترجمۀ متن:  

گیـریم کـه از کلامـمان  مرور زمان یـاد می به کنیم که با دیگران ارتباط برقرار کنیم و های الهی است و همۀ ما تلاش می سخن از نعمت«

 ،»سخن بگویید تا شـناخته شـوید«طور که در حدیثی آمده است:  همان، شود صورت بهتری استفاده کنیم! و گوینده با سخنش شناخته می به

کند و  گویی حفظ می واسطۀ زبان است و خوشا به حال کسی که زبانش را از گناهانی مانند غیبت و دروغ ولی بیشتر گناهان و اشتباهات به

کس قبـل از  هـر«ای:  اندازۀ عقلشان سخن بگوییم! حـتماً ایـن گفتـه را شـنیده به گوییم و با مردم کننده باشیم به آنچه می لازم است که عمل

آید بپرهیز و در مـورد موضـوعاتی  ای که دیگران از آن بدشان می از گفته، پس ای عزیز من» ماند! از اشتباه سالم می، سخن گفتن اندیشه کند

آمیز  زیستی مسـالمت شتباهی است سخن مگو و بر تو لازم است که از کلامت برای اصلاح کردنِ [رابطۀ] بین مردم و همکه در آن گناهی یا ا

 »استفاده نمایی!

  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، طه: کاربرد * عربیحی*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  ها: ترجمۀ گزينه  

  سخن نگوییم!  کند که هرگز ) اسلام ما را تشویق می۱  

  اندازۀ عقلمان صحبت کنیم!  ) لازم است که با مردم به۲  

 دانیم که چگونه از زبانمان استفاده کنیم!  ) ما از کودکی می۳  

 دهد!  ) صحبت در مورد بعضی موضوعات ما را در معرض گناهان قرار می۴  

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان ،عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  ها: ترجمۀ گزينه  

  ) ما باید از سخن گفتن بدون اندیشیدن دوری کنیم!۲  های ارتباط بین مردم است! ) زبان یکی از راه۱  

  ) لازم است که زبانمان را از لغزش حفظ کنیم!  ۴) زیادی گناهان علتی برای اصلاح رابطۀ میان مردم است! ۳  

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال تمشخصا ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  کند! ) خوشا به حال کسی که در امور دیگران دخالت نمی۲  شناسیم! ) ما دیگران را از کلامشان می۱  

  ! آید بسا سخنی که دیگران از آن بدشان می ) چه۴  شود! ) زبان کوچک ما گاهی سبب گناهان بزرگی می۳  

  دیگران نشده است.در امور ای به موضوع دخالت  توضیح: در متن اشاره  
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  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، بیعر *  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  »إفتعال«مصدره علی وزن »: إجْتَنِبْ : «۲گزینۀ   

ثْ : «۳گزینۀ      »تحدیث«مصدره: »: لا تحُدِّ

 »معرفة«مصدره: ، الفعل المجهول»: یُعْرفَُ : «۴گزینۀ   

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  است. فاعلاسم ، »فاعِل«بر وزن » عامِلین«  

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  کند. آن را توصیف می» لن أنساه«ست و جملۀ یک اسم نکره ا» درساً «  

  )۴(درس  ۲زبان قرآن ، وار * حیطه: کاربرد * عربیدش: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  »روید! در سال آینده می، اند های جنگل آن را دفن کرده گردوهای سالمی که سنجاب«ترجمۀ عبارت سؤال:   

  صفت هستند.» دَفَنَتْ ، سلیمةٌ ، مةالقادِ «های  ترتیب واژه در این عبارت به  

» دَفَنَتْها سناجِبُ الغابةِ «آن را توضیح دهد. در اینجا جملۀ  و رفته  کار به هتواند صفت قرار گیرد که پس از اسم نکر  نکته: در صورتی جمله می  

  .کند (جمله وصفیّه) رفته و آن را توصیف می  کار به، که اسمی نکره است» جوزاتٌ «پس از 

  )۴(درس  ۲قرآن  زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  جملۀ وصفیه) کنندۀ اسم نکره  تتََحدّثُ: فعل مضارع (توصیف /رسائل: اسم نکره  

 !»گفت سخن میدر مورد آسمان و افلاک  کههایی نوشتند  آموزان نامه دانش«ترجمۀ جمله:   

  )۴ (درس ۲رآن ق زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال شخصاتم ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  ها: ترجمۀ گزینه  

  التزامی) کند! (فعل شرط  خداوند نیز به او رحم نمی، رحم نکندکس به دیگران  ) هر۱  

  التزامی) مضارع  » أن«! (حرف فرار نکنیممان  ) بر ما لازم است که از انجام تکالیف درسی۳  

 التزامی) مضارع  نکره  ! (مضارع مراجعه کنمگردم که در هنگام بیماری به او  دنبال پزشکی حاذق می ) به۴  

  )۴ درس( ۲ قرآن زبان، عربی*  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۰

 »دهد! نجات می نادانیرا از گرفتاری  تواست که  دوستیکتاب «ترجمۀ عبارت سؤال:   

  

  )۷(درس  ۲ين و زندگي د*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۱
سفارش آن حضرت به نوشتن سخنانش ناديده گرفته شد و هرگونه نوشتن احاديث آن حضرت ممنوع شد. بـه ، پس از رحلت رسول خدا   

را به حافظه بسپارند كه يكي از مشكلات اصلي آن كم و زيـاد ها  آن توانستند فقط مي، مند بودند علاقه كساني كه به اين احاديث، همين جهت
  بود.ها  آن شدن عبارات و تغيير

  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۲
   شدند. ل برتر از برخي ديگر شمرده مييي قباقبايل جايگاه مخصوصي داشتند و برخ، هاي گذشته در زمان  
    رسول خدا  :داشتند  سبب دچار سقوط شدند كه در اجراي عدالت تبعيض روامي اقوام و ملل پيشين بدين«در اين رابطه فرمودند«...  
  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۳

) اين مرد (علي ، سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوست«سمت كعبه كرد و دست بر آن گذاشت و فرمود:  رو به رسول خدا   
  »اند. اهل نجات، رستگارند و در روز قيامت، و شيعيان او

  آن را قرائت كرد: نازل شد و پيامبر  آيۀ زير بر پيامبر خدا ، در همين هنگام  
 )خير البريّةلصاّلحات اولئك هم انّ الّذين آمنوا و عملوا ا(  
  )۶(درس  ۲ه * حيطه: كاربرد * دين و زندگي ساد: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴

   انداختند. پيـامبر  هايي را عليه آن حضرت به راه مي جنگ، ديدند متكبران و برخي از بزرگان قبايل كه تعاليم اسلام را به ضرر خود مي 
  كرد. ن را براي مقابله با آنان بسيج ميناچار مسلمانا نيز به

   پيامبر ، سران قريش ها پيامبر  خواندند. با وجود اين را ساحر و جادوگر مي مردم ادامـه  با مهرباني و صبر و تحمل به هدايتقدر  آن
  دادند كه گاه نزديك بود از شدت غصه و اندوه فراوان از پا درآيند. مي

  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال تمشخصا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵
   ترازي امام علي  با توجه به هم  بـه ، و از آن جهت كه قرآن هيچ اشـتباهي نـدارد» عليٌّ مع القرآن و القرآن مع عليٍ «و قرآن در حديث

  بريم. عصمت حضرت پي مي
    در حديث ديگر پيامبر» :مرتبۀ علمي امام علي » ها فمن اراد العلم فليأتها من بابهاانا مدينة العلم و عليٌّ باب كنيم. را دريافت مي  
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  )۶رس د( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۶
از آن بزرگوار پيـروي ، ودر دنبال مادرش مي  من همچون بچۀ از شير گرفته شده كه به«فرمايد:  در مورد دوران كودكي خود مي امام علي   

  ...»كردم  مي
  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۷

به من ايمان نياورده است «فرمايند:  اي آباد و به دور از محروميت بود و در اين راستا مي  دنبال جامعه كرد و به با فقر مبارزه مي رسول خدا   
  ...»  كسي كه

  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۸
كوشي و دلسوزي در هـدايت  ؛ اين آيه با سخت)آورند شايد كه جانت را [از شدت اندوه] از دست بدهي برخي ايمان نمياينكه  از(معناي آيه:   

  باشد. مرتبط مي )ت و دشوار است ...رنج شما براي او سخ(مردم ارتباط دارد و با آيۀ 
  )۶(درس  ۲* حيطه: كاربرد * دين و زندگي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۹

 استنباط كرد و بر ايـن اسـاس حضـرت علـي  )و لقد كان لكم في رسول االله ...(توان از آيۀ شريفۀ  را مي عمل به سنت رسول خدا   
  را اسوهٔ خود قرار داده است. رسول خدا چراكه ، داند ات قرآن و سنت ميحكومت خود را بر مبناي دستور

  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  :مانند اميرالمؤمنين  عدالت بي  
اي مـردم گروهـي بـيش از حـقّ خـود از  .. «.گونه براي مردم سخنراني كـرد:  آن حضرت در روزهاي آغازين حكومتش به مسجد رفت و اين  

  ...»اند  اند ... اينان در حقيقت ننگ دنيا و عذاب آخرت را خريده المال و اموال عمومي برداشته بيت
  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۱

سرمشق نيكويي است براي كسي كه به خداوند و روز رستاخيز اميـد دارد و  سول خدا قطعاً براي شما در ر(با توجه به ترجمۀ آيۀ شريفه   
  توان به سؤال مذكور پاسخ داد. مي، )كند. خدا را بسيار ياد مي

  )۶ درس( ۲ زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۲
 اما رسول خـدا  ،كنند عيب ديگران را نزد او بازگو مي، ر براي اينكه خود را به او نزديك كنندمحبت و مدارا با مردم: معمولاً اطرافيان يك رهب  

  »زيرا دوست دارم با دلي پاك و خالي از كدورت با شما معاشرت كنم.، هاي يكديگر را پيش من بازگو نكنيد بدي«فرمود:  به ياران خود مي
  )۷ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: طهحي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۳

  بهره ماندند. اين بود كه بسياري از مردم و محققان از يك منبع مهم هدايت بي يكي از نتايج نامطلوب ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم   
  )۷ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

هاي  نشسـتند و داسـتان هاي اموي و عباسي در مسـاجد مي عارف اسلامي و جعل احاديث: ... برخي از عالمان وابسته به حكومتتحريف در م  
  كردند. خرافي دربارهٔ پيامبران براي مردم نقل مي

  )۷ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵
    حضرت علي در هـا  آن آورد كـه اين مطلب قلب انسان را به درد مـي«فرمود:  اميه مي به مسلمانان در مبارزه با حكومت بني در هشدار

  »ايد. گونه متفرّق و پراكنده مسير باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق اين
   دادند. ي دخالت ميناچار سليقۀ شخصي را در احكام دين بهره بودند به محققان چون از منبع هدايت بي  
  )۷ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۶

   در عصر پيامبر شده  عباس: اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد در دوران حكومت بني قـرآن كـريم و  -قدر آن حضرت و دو ميراث گران
  ماند. نمي جز نامي از اسلام باقي، نبود -ائمۀ اطهار 

   اميه را ادامه دادند و در ظلم و ستم به اهل بيت  روش سلطنتي بني، عباس بني .از چيزي فروگذار نكردند  
  )۷ درس( ۲ زندگي و دينحيطه: كاربرد * *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷

   يزيد را جانشين خود قرار داد.، معاويه برخلاف تعهدي كه به مسلمانان داده بود  
   گيري از ضعف و سستي ياران امام حسن  اويه در سال چهلم هجري با بهرهمع ،خلافت رسول خـدا دست گرفت و  حكومت مسلمانان را به 

  از مسائل و مشكلات پس از پيامبر » تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت«مفهوم با  هم . را به سلطنت تبديل كرد

  )۶ درس( ۲ زندگي و دينحيطه: كاربرد * *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۸
   اميرالمؤمنين  مقام علميالبلاغه و در رثاي  در شرح نهج، الحديد از دانشمندان بزرگ اهل سنت ابي ابن سخن علي را ، به حق«گويد:  مي

  ...»اند  ها) برتر خوانده از سخن خالق (قرآن) فروتر و از سخن مخلوق (ديگر انسان
   ها: بررسي گزينه  
  مفهوم با حديث ثقلين هم -ن عصمت اميرالمؤمنين ) بيا۱    
  ) بيان مقام نجات اميرالمؤمنين ۲    
    ) بيان عدالت امام علي ۳    
  ) بيان مقام علمي اميرالمؤمنين ۴    
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  )۷(درس  ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹
    هشداري قرآني بر مسلمانان است كه به جاهليت برنگردند. )مانقلبتم علي اعقابك(عبارت شريفۀ  
   قائل بودن جايگاه مخصوص براي قبايل و همچنين جايگاه نداشتن مردم محروم بود. ، يكي از آداب جاهلي يـابي طالبـان  قـرب و منزلت

  باشد. مصداق بازگشت به جاهليت مي، قدرت و ثروت در دستگاه خلافت
  )۷ درس( ۲ زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰

   احترام و اعتماد پيامبر منزوي شدند و طالبان قدرت و ثروت قرب و منزلت يافتند موردجهادگر و ، هاي باتقوا شخصيت » تبديل حكومت
  »عدل نبوي به سلطنت

   خصوص اهل بيت پيامبر  هاي اصيل اسلامي به كردند كه شخصيت حاكمان وقت تلاش مي  را در انزوا قرار دهند »ارائۀ الگوهاي نامناسب«  

  

  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱
ذكـر شـده  whenينكه زمان مشخص بعـد از كلمـۀ به ا توجهتفاوت گذشتۀ ساده و ماضي نقلي مدنظر بوده است و با ، توضيح: در اين سؤال  

  داريم. سادهنياز به گذشتۀ ، است
  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  نيست؟ gerundترجمه: كدام كلمه   
  دهندهٔ استمرار است. لكه نشانب، نيست gerund، باشد to beدار فعل همراه با افعال  ingتوضيح: در صورتي كه شكل   
  )۲(درس  ۲ه: كاربرد * زبان انگليسي حيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۳

 gerundبـه معنـي جملـه بايـد از  توجهاما در اينجا با ، كرد استفاده infinitiveو هم از  gerundتوان هم از  مي stopتوضيح: بعد از فعل   
  استفاده كرد.

  )۲ درس( ۲ انگليسي زبانحيطه: كاربرد * *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲گزينۀ پاسخ:  -۶۴
  اند. راحتي برده ها را به بقيۀ بازي، ماه گذشته مسابقۀ واليبال را به لهستان باختندها  آن ترجمه: از وقتي كه  
  درست است. ۲گزينۀ ، بايد فعل گذشتۀ ساده بيايد. بنابراين sinceتوضيح: بعد از   
  )۲(درس  ۲: دانش * زبان انگليسي حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۵

  شود. حرف و يا گروهي از حروف است كه انتهاي يك كلمه آمده و شكل جديدي از آن كلمه درست مي، توضيح: پسوند  
  داراي پسوند هستند. famousو  homeless ،actually ،writerكلمات ، در اين جمله  
  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال صاتمشخ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۶

  .مراقبت كنندخواستند تا از اين مكان در طول شب  پذير مي فردي مسئوليتها  آن ترجمه:  
  (مراقب بودن) است. look after جملهمناسب اين  phrasal verbتوضيح:   
  )۲ درس( ۲ انگليسي انزب*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  در جريان هستند تا به بهتر شدن زندگي كارگران كارخانه كمك شود. مناسبيهاي  ترجمه: تلاش  
  ) زودگذر۴  ) مايۀ تأسف۳  ) مضر۲  شايسته، ) مناسب۱  
  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۸

  وابسته به بخش مجاورش است.، است (از آنجا كه) كه هر بخش به جهت نيرو و حمايت استواراين قطعه ، ين ترتيب)ترجمه: از اين طريق (به ا  
  شدني ) رفع۴  ثابت، ) استوار۳  بازنويسي قابل )۲  ) غيرممكن۱  
  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۹

  م.كني مي مشاهده را كردن فكر براي كافي وقت و آزادي از معيني هٔانداز، كنيم مي آزمايش ما كه عملي هر دره: ترجم  
  ) مبارزه۴  پرداخت) ۳  اقلام، اندازه) ۲  بيني پيش) ۱  
  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۰

  داراي فرزند را دارند. اي فقيرِه خانواده ميزانترجمه: شهرهاي كوچك بيشترين   
  ) طريق۴  ) نيازها۳  نسبت، ) ميزان۲  ) تحصيل۱  
  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  انشدحيطه: *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

  و كشـور پهناورشـان» كـوروش«مشـاهير از جملـه ، اَمـاكن تـاريخي، اند تا ايرانيان را بـا فرهنـگ ترجمه: مردم سراسر جهان تلاش كرده  
  .ناسايي كنند/ بشناسندش

  طور سطحي خواندن ) به۴  ) شناسايي كردن۳  تبادل كردن، كردن مبادله) ۲  ) حمله كردن۱  
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  )۲ درس( ۲ انگليسي زبان*  انشدحيطه: *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ترجمه:  
  :A  كنيم. كامليا حتي پيش از موعد [مقرّر] ، را سر وقت پروژهداريم اين  قصدما  
  :B خورد (شكست خواهد خورد) خواهدزمين خاطر كمبود پول  به پروژهاين  كنم  من مطمئن نيستم. فكر مي اما.  
  ) اقدام كردن۲    ) تسويه كردن۱  
  كاستن، ) بريدن و انداختن۴    شكست خوردن، ) زمين خوردن۳  
  معني دوم مدنظر بوده است.است كه در اينجا » شكست خوردن«و » زمين خوردن«داراي دو معني  fall downتوضيح: فعل   
  ترجمۀCloze Test:  

 زيـاديخوانيد به هـوش و مهـارت  داريد مي الآنبراي درك آنچه  صرفاًماست.  دسترسترين شكل بيان است كه در  زبان انسان پيچيده
كنـد. زبـان  ليون كلمه صحبت ميمي ۶۰۰متوسط خود  طول عمرهزار واژه و در مجموع  ۲۵طور متوسط روزانه  احتياج است. يك انسان بالغ به

شـكل كلمـات  بتوانـد بهآموزيم چطور صداهايي توليد كنيم كـه  گيريم؛ مي تأثير عميقي بر تمام زندگي ما دارد. ما (زبان) را از كودكي ياد مي
  كار بگيريم. بايد قوانين خاص گرامري را به، بريم كه اگر بخواهيم فهميده شويم و پي مي درآورده شود

  ۲سخ: گزينۀ پا -۷۳
  ملاحظه ) قابل۴  ) ارزشمند۳  ) در دسترس۲  ) محتمل۱  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  باشد. گزينۀ درست مي muchلذا ، شمارش است اسم غيرقابل intelligenceتوضيح:   
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵

  ) فرصت زندگي۴  ) طول عمر۳  زندگي، ) معاش۲  ) اميد به زندگي۱  
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۶

  در قالب جملۀ وصفي موردنياز است. canشكل مجهول فعل مُدال ، معناي جمله توجه بهتوضيح: با   
 مطلب ترجمۀ درك :  

ها همچنين معروف  ي برده است. ميوهپو املاح معدني  ها منابع خوبي از ويتامين عنوان بهها است كه به كاربرد ميوه و سبزيجات  بشر مدت
يك بخش از رژيم سـلامت  عنوان بهكنند. افرادي كه ميوه و سبزي را  ايفا مي Aو  Cهاي  قدان ويتاميناي كه در ف  گيرنده يشهستند به نقش پ

كنند كه نيمـي از  اند. بسياري از دانشمندان تشويق مي در كل خطر ابتلا به امراض مختلف را در خود كاهش داده، كنند جانبه استفاده مي همه
  باشد.  ها و سبزي ها يوهشامل م سالمعنوان خوراك  بشقاب شما به

و اسيدفوليك هستند. مواد مغذي بـراي ادامـۀ حيـات مـا ضـروري  Cويتامين ، ها منابع مهم بسياري از مواد مغذي شامل پتاسيم ميوه
هـا  در ميوهآورده شده است. پتاسـيم ها  آن ها براي سلامت ما حياتي هستند. در اين پاراگراف كوتاه تنها دو تاي هستند. مواد مغذي در ميوه

اسـيد بـه بـدن در تشـكيل  هاي مغزي را كاهش دهد و همچنـين فوليك تواند خطر ابتلا به بسياري از امراض مانند امراض قلبي و سكته مي
  .كند كمك مي هاي قرمز خون سلول

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  ترجمه: ايدهٔ اصلي اين متن چيست؟  
  در سلامتي ما Aو  Cهاي  ) نقش ويتامين۱  
  م ميوه و سبزي در رژيم غذايي ما) لزو۲  
  ها در رژيم غذايي ما معدني و ويتامين املاحهاي مختلف  ) مزاياي گروه۳  
  ) رابطۀ امراض قلبي و پتاسيم۴  
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۸

  كند؟ به چه چيزي رجوع مي ۸در خط » two«ترجمه: كلمۀ   
  ها و املاح معدني ) ويتامين۴  فوليك د) پتاسيم و اسيC  ۳و  Aهاي  ) ويتامين۲  ها ها و سبزي ) ميوه۱  
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۹

  است؟  نادرستمتن  در مورديك  : كدامترجمه  
  مقداري سبزي و ميوه است. شاملجانبه  ) يك رژيم سالم همه۲  ) بشر مدت زيادي است كه از اهميت ميوه و سبزي آگاه است.۱  
  ) ميوه و سبزي منابع خوب مواد مغذي هستند.۴  .توانيم به حيات ادامه دهيم ) ما بدون مواد مغذي مي۳  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۰

  ...............  شويم : از متن متوجه ميترجمه  
  تواند باعث مشكلات سلامتي شوند. ها و املاح معدني مي ) فقدان ويتامين۱  
  شامل يك بشقاب پر از سبزي و ميوه است. كامل) يك رژيم ۲  
  دارد. وجودها  سبزي) تنها دو مادهٔ مغذي در ۳  
  ) بدن ما به اسيدفوليك براي پيشگيري از سكتۀ مغزي نياز دارد.۴  
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۹  

ۀـ( ۶ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ وـم رشت ی عل   )تجربـ

  
  )۳ فصل(شناسي  زمين*  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۱

هـا توسـط  شود. مواد حاصل از فرسايش كوه هاي رسوبي مطالعه مي نشيني و تبديل رسوبات به سنگ ته، فرايندهاي انتقال، شناسي در رسوب  
  يابند. باد و يخ به حوضۀ رسوبي انتقال مي، عوامل فرسايشي همچون آب

  )۳ فصل(شناسي  زمين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  (نفوذپذيري كم) .ر آن نيستاما قادر به عبو ،دارد  آب بيشتري را در خود نگه مي، خاك ريز رس  
  )۳ فصل(شناسي  زمين*  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۳

تـوان فرسـايش آبـي را  ها مؤثر هستند (رابطۀ مستقيم) و از طرفي با ايجاد پوشش گياهي مي شدت و مدت بارش در قدرت فرسايندگي آب  
  كاهش داد (رابطۀ معكوس).

  )۳ فصل(شناسي  زمين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ينۀ پاسخ: گز -۸۴
  شود. فرسايش خندقي با شدت جريان آب جاري رابطه دارد و افزايش شيب زمين باعث افزايش سرعت آب مي  
  )۴ فصل(شناسي  زمين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۵

  شود. سنگ دچار درزه و گسل مي، شتر شوداگر تنش از حد مقاومت سنگ بي  
  )۴(فصل شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * زمين ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۶

  شود.  هاي انحلالي بزرگ در آن ايجاد مي حل شده و حفره، و با گذشت زمان ستندهدار  هاي كربناتي اغلب درزه سنگ  
  )۴ فصل(شناسي  زمين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۷

  شيب وجود دارد. هاي پر خطر ريزش كوه و سقوط مواد در دامنه  
  )۴ فصل(شناسي  زمين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۸

  شود. فاده ميسنگ است شن و قلوه، ماسه، از رس، گرد و در سدهاي خاكي شن و ميل، ماسه، از سيمان، در سدهاي بتني  
  )۴ فصل(شناسي  زمين*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۹

  هاي فيزيكي و شيميايي آب دريا ضروري است.  هاي دريايي و ويژگي توجه به جريان، هاي دريايي در سازه  
  )۴ل فص(شناسي  زمين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۰

  ها ندارد. پايدارسازي سازه افرورفتگي مصنوعي يا طبيعي در سطح زمين است كه عمق آن از پهنايش بيشتر است و ارتباطي ب، ترانشه  

  
  )۳ درس، ۳(فصل  ۲شخصات سؤال: ساده * حيطه: دانش * رياضي م ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۱

   0f f g
g

D D D x g(x)    :نكته  

  f (x)  وg(x) پس ، اي هستند جمله دو چند هرf gD D  R:اكنون با استفاده از نكتۀ بالا داريم .  

     2 0 2 2f
g

D x x x x       R R R = R   

  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۲

         
1 1 2 22 3 1 2 1 3 1 2 3 3 2 312 2 2

( f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )  

  )۱ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۳
Lبرابر ، راديان روي زاويۀ مركزي  طول كمان روبه، Rاي به شعاع  نكته: در دايره   R  .است  
  توان نوشت: با توجه به نكتۀ بالا مي  

22 20 20 10L R  
            

  )۱ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۴
شمار يـك دور كامـل  ساعت از زمان گذشته است. در هر ساعت عقربۀ دقيقه ۶معني آن است كه  به ،دوران كند 180شمار  اگر عقربۀ ساعت  

  كند.  راديان دوران مي 12 اندازهٔ بهساعت  ۶چرخد؛ پس در  راديان مي 2يعني ، زند مي
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۱۰

  )۲ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  كنيم: شده را بررسي مي موارد داده  


    2Cos( ) Sin ب)        2Sin( ) Sin الف)  

     Cot ( ) Cot ت)  
    2tan( ) Cot پ)  

  پاسخ است.  ۱پس گزينۀ ، درست است» پ«بنابراين فقط مورد   
  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۶

fبراي تعيين دامنۀ تابع    g
g f
 ، بايدf gD D  را يافته و نقاطي كهf  ياg شوند را از آن حذف كنيم: صفر مي  

2 3 2 3f g f gD { } D { } D D { , }            
0 3f (x) x    
0 2 2 3f g

g f
g(x) x D { , }


          

  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۷
fنكته: اگر    (x)  وg(x)  دو تابع با دامنۀfD  وgD كـه بـا نمـاد هـا  آن آنگاه حاصل جمـع، باشند

(f g)(x) ـــايش داده مي ـــود نم ـــۀ ، ش ـــا دامن ـــابعي ب fت g f gD D D   ـــابطۀ  و ض
(f g)(x) f (x) g(x)   .است  

yصورت  نكته: ضابطۀ تابع خطي در حالت كلي به   ax b   است. در صورتي كه نمودار تابع از مبـدأ
yصورت  ضابطۀ آن به، مختصات بگذرد ax آيد. درمي  

fنمودار    (x)  صورت  اش به پس ضابطه، گذرد مختصات مياز مبدأf (x) ax است. با توجه به نمودار ،
1نقطۀ  3( , 1پس: ، روي اين تابع قرار دارد ( 3 3 3f ( ) a f (x) x       

g(x)صـورت  اش به پس ضابطه، گذرد از مبدأ مختصات مي g(x)نمودار    a x  اسـت. بـا توجـه بـه
1نقطۀ ، نمودار 2( , 1                  پس: ، روي اين تابع قرار دارد ( 2 2 2g( ) a g(x) x       

3بنابراين:    2 5y (f g)(x) f (x) g(x) x x x        
fدقت كنيد كه دامنۀ اين تابع برابر است با:    g f gD D D    R R R   
  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۸

fنكته: مجموع دو تابع    (x)  وg(x) شود:  صورت زير تعريف مي به  

        f g f g f(f g)(x) f (x) g(x) ; D D D f(x) x : D [ , )1 1  
1 5 1 50 4 17 1 5 10 1 2 0 1 102 4 2 4gg ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) D , , , ,   

      
   

  

  بنابراين:   
1 5 51 0 1 10 1 102 4 4f gD [ , ) , , , , , ,

   
      

   
  

  پس:   
     

               
     

f g ( ,f ( ) g( )) ,( , f ( ) g( )) , ( , f ( ) g( )) ( , ) ,( , ( )) ,( , ) ( , ) ,( , ) ,( , )5 5 5 5 1 5 51 1 1 10 10 10 1 0 5 10 3 1 2 1 5 10 24 4 4 4 2 4 2  

fبنابراين برد تابع    g  :55برابر است با 2 2f gR , ,
 

  
 

  

  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  كنيم. مساوي صفر قرار داده و نامعادلۀ حاصل را حل مي تر بزرگعبارت داخل راديكال را ، وجنكته: براي يافتن دامنۀ توابع راديكالي فرجۀ ز  

   2 0 2 1x x ( )  
           3 2 0 2 3 2 9 7 2x x x x ( )  





   
           



  





1 2 7 2
2 0 2

7 23 2 0

2

f

f g f g

g

( ) ( ) D [ , ]
x x

D D D [ , ]x

D ( , ]

nHo¤oM ½nH¼μÀ  

x1

2
3

y
y f (x)

y g(x)
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۱۱

  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  داريم:، باشند gDو  fDهاي  حقيقي با دامنهدو تابع  gو  fنكته: اگر   

  (f .g)(x) f (x).g(x)      وf .g f gD D D   

1 1gg(x) x D [ , )        

11 1 0

1 1 0
f .g f g

x (x ) [ , ) ( , )
xD D D (f .g)(x)

x . x [ , ) [ , )

         
      





  

2

11 1 0

0

xx x x
x(f .g)(x)

x x x

 
    

  


 

  

  )۱ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال اتمشخص ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  درجه است. ۵۷راديان تقريباً  ۱نكته:   
)راديان تقريباً برابر  ۲   ) 2 57   درجه است كه طبق شكل در ناحيۀ دوم قرار دارد. 114

  
  
  

   كنيم. ها را در دايرهٔ مثلثاتي مشخص مي اكنون هريك از گزينه  

راديان تقريباً  -۲) ۱ 114 .است  

  

راديان تقريباً  -۳) ۲   171 .است  

راديان تقريباً  -۴) ۳ 228 .تقريباً راديان  -۵) ۴    است 285 .است  

  
  راديان در يك ناحيه قرار دارند. -۴راديان و  ۲بنابراين   
  )۲ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  است: صورت زير هاي مثلثاتي در هر ربع به نكته: علامت نسبت  

  ربع
  چهارم  سوم  دوم  اول نسبت مثلثاتي 

Sin   +  +  -  -  

Cos   +  -  -  +  

 tan  +  -  +  -  

 Cot  +  -  +  -  

  طبق فرض داريم:  
2

2

2 0

2 0

0 0

0 0

Sin

Cos

Sin SinSin .tan Sin . Cos
Cos Cos
Cos CosCos .Cot Cos . Sin
Sin Sin





 
        

 

 
        

 

   

  در ربع دوم قرار دارد. گيريم كه انتهاي كمان زاويۀ  بنابراين از نكتۀ بالا نتيجه مي، مثبت است Sinمنفي و  Cosپس   
  

·IÄjHn -2
·IÄjHn -3

·IÄjHn -4
·IÄjHn -5

·IÄjHn 2
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۱۲

  )۲ درس، ۴صل ف( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
Sin( ) Sin , Cos( ) Cos            :نكته  

  استفاده از نكتۀ بالا داريم: با   
3 2
4 4 4 2Sin Sin( ) Sin  

      

5 3
6 6 6 2Cos Cos( ) Cos  

        

5 5 14 4 4 4tan( ) tan tan( ) tan    
           

                                                  اين مقادير داريم:  گذاري جايبا   
3 5 2 3

2 3 2 34 6 2 2
5 1 2 2 2
4

Sin Cos ( )

tan( )

 
   

     
  

  

  )۲ درس، ۴(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * رياضي  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
360 نكته:   180 180Sin( ) Sin , tan( ) tan , Cos( ) Cos                   
  هاي معروف (برحسب راديان) در جدول زير آمده است: هاي مثلثاتي زاويه نكته: نسبت  

2   3
2
      2

  3
   4

    6
  ۰    

۰  ۱-  ۰  ۱  3
2   2

2  1
2  ۰  Sin  

۱  ۰  ۱-  ۰  1
2  2

2  3
2  ۱  Cos  

3  ۱  3  ت ن  ۰  ت ن  ۰
3  ۰  tan  

3  ۰  ت ن  ۰  ت ن
  Cot  ت ن  3  ۱  3

  داريم:با استفاده از نكات بالا   
1330 360 30 30 2Sin Sin( ) Sin           

135 180 45 45 1tan tan( ) tan           
1240 180 60 60 2Cos Cos( ) Cos           

                              اين مقادير داريم:  گذاري جايبا   
1 31330 135 2 2 31 1240

2 2

( ) ( )Sin tan
Cos

     
  

  
  

  )۲ درس، ۴(فصل  ۲سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * رياضي  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  360 360Sin( ) Sin , Cos( ) Cos          نكته :   

  2 2Sin( k ) Sin , Cos( k ) Cos (k )          Z نكته :   
  Sin( ) Sin , Cos( ) Cos       نكته :   

  با استفاده از نكات بالا داريم:  
2405 360 45 45 2 1 22

2 2 47 7 123 3 3 3 2

Sin Sin( ) Sin
A ( )( )

Cos Cos Cos( ) Cos


          

          

   

  )۲ درس، ۴(فصل  ۲مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * رياضي  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
90 90Cos( ) Sin , Sin( ) Cos          نكته :  

Cos( x) Cosx , Sin( x) Sinx      :نكته   
       با استفاده از نكات بالا داريم:  

                  
ÆoÎ ¢Lö

Cos( ) Cos( ) Sin( ( )) Sin( )                
370 70 90 70 20 5  
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۱۳

  )۲ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
90 90Sin( ) Cos , Cos( ) Sin          نكته :  
180 180Sin( ) Sin , Cos( ) Cos           نكته :  

  720 720Sin( ) Sin , Cos( ) Cos           نكته :  
  با استفاده از نكات بالا داريم:  

3 4m 
 

ÆoÎ ¢Lö3 180 7 4 720 7 3 7 4 7 3 7 4 7 3 7 42 90 7 3 180 7 2 7 3 7 7
Sin( ) Cos( ) Sin Cos Sin CosA tan
Sin( ) Cos( ) Cos Cos Cos

              
     

           

  )۱ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
2برابر  rنكته: محيط دايره با شعاع    r .است  
rبرابر است با:  rاي به شعاع   (برحسب راديان) در دايره يۀ وارو به ز نكته: طول كمان روبه      

5rبرابر  AB تر كوچكطول كمان    r( )   2ط دايره برابر و محي r  :است. پس داريم  
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  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹
0kنكته: با فرض     ، براي رسم نمودارy kf (x) ، كافي است عرض نقاط نمودارy f (x)  راk .برابر كنيم  
yنكته: براي رسم نمودار    f (x)  ، كافي است نمودارy f (x)  را نسبت به محورx.ها قرينه كنيم  
0a نكته: با فرض    ، براي رسم نمودار تابعy f (x a) (y f (x a))  ، كافي است نمودار تابعy f (x)  راa سمت راسـت  واحد به

  (چپ) انتقال دهيم.
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  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   
  )۲ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
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  تفاده از نكتۀ بالا داريم: با اس  
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  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

  دو جفت از آن وجود دارد.، در حال تقسيم، هاي داراي سانتريول در ياخته  
  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  شود. شود و در تلوفاز تخريب مي دوك تقسيم در پروفاز تشكيل مي  
  )۶(فصل  ۲شناسي  زيست*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  روند. هاي سرطاني همراه با خون يا لنف به نواحي ديگر بدن مي ياخته  
  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  2 4n كنند. اشاره مي ۱به متافاز ميوز  ۴و  ۱هاي  دو به يكديگر شبيه هستند. گزينه دوبه ها يعني دو مجموعه كروموزوم دارد كه كروموزوم  
  دانه سانتريول وجود ندارد. سانتريول در ياختۀ جانوري وجود دارد و در گياهان نهان  
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  شود. تابيدهٔ فراوان است و از آن در تهيۀ چرم استفاده مي هم هاي كلاژن به رشتهلايۀ درم پوست داراي   
  )۷ فصل( ۲شناسي  زيست*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  شود. با سازوكار بازخورد منفي انجام مي LHتنظيم ترشح هورمون   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  دانش :حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  عرق و اشك يا از طريق ادرار و مدفوع ثابت نشده است.، خلط، بزاق -: انتقال بيماري از طريق ترشحات بيني۱گزينۀ   
  سال نهفته باقي بماند. ۱۵ماه تا  ۶: ويروس ممكن است بين ۳گزينۀ   
  پيشگيري و افزايش آگاهي عمومي است.، ويروس ايدز : بهترين راه مقابله با۴گزينۀ   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
خوردنـد. ايـن  ها و ذرات خارجي را مي هايي را مشاهده كند كه ميكروب كرد و توانست ياخته مچنيكوف بر روي لارو ستارهٔ دريايي مطالعه مي  

  خوار ناميد. ها را بيگانه ياخته
  ترين نوع آبشش را دارد. ستارهٔ دريايي ساده  
  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  نقطۀ وارسي ندارد. 2Gورود به مرحلۀ   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  ربردكا: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
نابود ، شده ريزي حملۀ ياختۀ كشندهٔ طبيعي قرار گرفته و با مرگ برنامهمورد، اند هايي كه موردحملۀ ويروس قرار گرفته يا سرطاني شده ياخته  

  شوند.  مي
  )۶و  ۵هاي  فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱
  ها: لت نادرستي ساير گزينهع  
  شوند. مردگي مي ها موجب بافت : برخي از سوختگي۱گزينۀ   
شدهٔ  ريزي سبب مرگ برنامه، كند و سپس با وارد كردن آنزيمي به درون ياخته كشنده با پرفورين در غشاي ياخته منفذ ايجاد مي T: ۳گزينۀ   

  شود. آن مي
  شده را ايجاد كنند. ريزي توانند مرگ برنامه شود كه هر دو مي و كشندهٔ طبيعي ترشح مي T: اينترفرون نوع دو توسط لنفوسيت ۴گزينۀ   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲
  ژني هستند. هاي آنتي در سطح خود داراي گيرنده Tو  Bهر دو نوع لنفوسيت   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  مغز استخوان نيست. Tهاي  ولي محل بلوغ لنفوسيت، شوند در مغز استخوان توليد مي Tو  Bهاي  : لنفوسيت۱گزينۀ   
  ژن يا پادگن دارد. دو جايگاه اتصال به آنتي، هاي پادتن وجود دارند و هر پادتن مولكول Tو  Bهاي  : در سطح لنفوسيت۳گزينۀ   
  كنند. بخش پيوندشده حمله ميهاي  به ياخته Tهاي  : لنفوسيت۴گزينۀ   
  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳
  دهد. شده را نشان مي ريزي مرگ برنامه، گويند. اين شكل مردگي مي به آن بافت، اگر مرگ ياخته تصادفي باشد مثلاً در اثر بريدگي يا سوختگي  
  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴
  ها: علت رد ساير گزينه  
  اي باشد. تواند در هر مرحله پس ياخته نمي، ها با حداكثر فشردگي است تصويري از كروموزوم، : كاريوتيپ۲گزينۀ   
  مز هسته ندارند.هاي قر توان كاريوتيپ تهيه كرد. گويچه هاي بدن نمي : از تمام ياخته۳گزينۀ   
  توان كاريوتيپ تهيه كرد. نيز ميها  آن : جانداران هاپلوئيد داراي يك نسخه از هر كروموزوم هستند و از۴گزينۀ   
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  )۷ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵
  گيرد. ميزراهي در تماس قرار ميپروستات و پيازي ، ترتيب با ترشحات وزيكول سمينال اسپرم به  
  )۷(فصل  ۲شناسي  يطه: كاربرد * زيستح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶
  كند. ساز اين ساختار را پيدا مي هاي اسپرم دم (تاژك) است كه در لوله، ساختار لازم براي حركت اسپرم  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  عدد است. ۱عدد است و پروستات نيز  ۲عدد و تعداد غدد پيازي ميزراهي هم  ۲مردان در   : تعداد خاگ۱گزينۀ   
  برابر است.ها  آن هاي زا هر دو ديپلوئيد هستند و تعداد كروموزوم هاي سرتولي و زامه : ياخته۲گزينۀ   
  شوند. در زير مثانه وارد غدهٔ پروستات شده و به ميزراه متصل مي ،بر : مجاري اسپرم۳گزينۀ   
  )۶(فصل  ۲شناسي  * زيست كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷
  كند. هاي مجاور حمله مي دار پوست است. تومور بدخيم به بافت هاي رنگدانه خيم و ملانوما نوعي تومور بدخيم ياخته ليپوما تومور خوش  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  ياختۀ چربي تكثير شده است.، ف ملانوما: در ليپوما برخلا۱گزينۀ   
  شوند. مانند و منتشر نمي هاي تومور در جاي خود مي ياخته، خيم : در تومور خوش۲گزينۀ   
  : دگرنشيني (متاستاز) مربوط به تومورهاي بدخيم مثل ملانوما است.۴گزينۀ   
  )۶ فصل( ۲ شناسي زيست*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸
  باشد. ۱ تواند مربوط به متافاز در حالت تترادي است. پس شكل نمي ۱ ها در مرحلۀ متافاز كروموزوم  
  )۶ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
امـا پكتـين ، ي اسـتآمينـو اسـيدحـد سـازندهٔ حلقۀ انقباضي اكتين و ميوزين است كه از جنس پـروتئين و داراي وا، شده بخش مشخص  

  ساكاريدي و واحد سازندهٔ آن مونوساكاريد است.  پلي
  )۷و  ۶هاي  فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰
  كروماتيد) ۹۲باشد. ( كروموزوم دوكروماتيدي مي ۴۶داراي  2Gياختۀ اوليه در مرحلۀ  زام  
  كروماتيد) ۴۶كروماتيدي است. ( كروموزوم تك ۴۶داراي  1Gزا در مرحلۀ  زامه  
  كروماتيد) ۴۶كروموزوم دوكروماتيدي است. ( ۲۳داراي ، ۲ياختۀ ثانويه در مرحلۀ پروفاز  زام  
  كروماتيد) ۲۳كروماتيدي است. ( كروموزوم تك ۲۳داراي  Gزامه در مرحلۀ   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱
چسـبد. سـپس اتصـال  ژن مي شود. پادتن به سـطح آنتـي پادتن ساخته مي، ها پس از نفوذ ميكروب به بدن و شناسايي آن توسط لنفوسيت  

كنند و به اين ترتيب باعث  هاي مكمل در سطح ياخته منفذ ايجاد مي شود. پروتئين ميها  آن باعث فعال شدن، ها مكمل به پادتن هاي پروتئين
  شوند. مرگ ياختۀ بيگانه مي

  )۷ فصل( ۲شناسي  زيست*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲
  است. HCO3كنند و صفرا داراي  ميصفرا ترشح ، ريز كبد هاي برون ياخته  
  كند. مادهٔ قليايي ترشح مي، اندازهٔ گردو است پروستات نيز كه به  
كنند؛ پس با ترشح مواد قليـايي از كبـد و  ترتيب خون اطراف خود را قليايي يا اسيدي مي هاي مختلف با ترشح مادهٔ اسيدي يا قليايي به اندام  

  شود. كمتر مي pHتر و  اسيديها  آن اطرافخون ، پروستات
  علت نادرستي ساير موارد:  
  شود. ها مي موجب قليايي شدن مسير عبور اسپرم، پروستات با ترشح مواد قليايي به محيط خارج بدن (مجرا)»: الف«مورد   
  كند. پروستات فروكتوز ترشح نمي»: ب«مورد   
  بر و ميزراه است. مپروستات محل تلاقي دو مجراي اسپر»: ج«مورد   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳
  تواند در يك لحظه به دو پادتن متصل شود و رسوب كند. ژن مي با توجه به شكل كتاب يك آنتي  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  تواند متصل شود. ميژن يكسان  : هر پادتن به دو مولكول آنتي۲گزينۀ   
  تعداد بيشتري ويروس متصل شود. به ، تواند به يك پادتن متصل شود و در نتيجه يك ويروس ژن ويروس مي : هر آنتي۳گزينۀ   
  ژن دارد كه همگي از يك نوع هستند. هاي آنتي در سطح خود گيرنده B: هر لنفوسيت ۴گزينۀ   
  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  كاربرد: يطهح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
  درست هستند.» ب و د، الف«هاي  عبارت  
  دهد. دستگاه ايمني به همۀ مواد خارجي پاسخ نمي  
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  )۵ فصل( ۲شناسي  زيست*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵
  قد رگ و مويرگ خوني است.هاي خوني در لايۀ درم قرار دارند و لايۀ اپيدرم فا رگ و مويرگ  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
(اپيـدرم) قـرار دارد و در  Aهايي از بخش  كنيد كه فوليكول مو در ياخته ملاحظه مي، هاي پوست) (گيرنده ۲: با توجه به تصوير فصل ۱گزينۀ   

  هاي بخش درم نيست. تماس مستقيم با ياخته
  ست.: چرم مربوط به لايۀ بخش درم ا۲گزينۀ   
   اي هستند. اند و فاقد تنفس ياخته هاي بخش اپيدرم مرده ترين ياخته : خارجي۳گزينۀ   

  
  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶
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
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

  n مرتبۀ بزرگيِ  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

tتا  1tو  1tهاي زماني صفر تا  در هريك از بازه   s qIتوان از رابطۀ جريان ثابت است و مي، 10
t





  استفاده كرد: 

®¨q q q I t I t t ( t ) t t s                  1 2 1 1 2 2 1 1 1 14 2 10 32 2 20 6 

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
هاي مربـوط بـه لولـۀ فلـزي را بـا  كميّت) و ۱هاي مربوط به ميلۀ فلزي را با زيروند ( كميّت  

  دهيم.  ) نشان مي۲زيروند (
2 2 22 2 2 3 4 1 9A ( r r ) ( ) cm          

LV
I R R I A L A

V LI R I L A
R A


        



2
1 1 2 1 2 2 1

12 1 2 1 2
2 1

3 4 2
2 9 3  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
72 1 2 12 1 6

10 10 0 25
4 10

L L L LLR R R /
A A A A




 

            


   

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
دو سر باتري طبـق رابطـۀ  پتانسيل اختلافلذا جريان مدار كاهش و در نتيجه يابد؛  مقاومت رئوستا افزايش مي، سمت راست به با حركت لغزنده  

B AV V rI    دهد نيـز افـزايش  سنج نشان مي پس عددي كه ولت، سنج نيز به دو سر باتري وصل است يابد. دو سر ولت افزايش مي
  يابد. مي

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  ردكارب: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
  صورت زير رسم كرد: توان مدار را به متوالي است. مي 3Rبا مقاومت ها  آن موازي هستند و معادل 2Rو  1Rدو مقاومت   

1 2 1 1 2 2 1 2 2 1
13 6 2V V R I R I I I I I         

3 1 2 1 1 1
1 3
2 2I I I I I I       

22 13 3 3
2 21 1 1 1

3 94 42 4 333

( I )P R I
P R I I

 
   


   

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
  ها برابر توان مصرفي مقاومت معادل است. هاي هريك از مقاومت مجموع توان  

1 2 2 3 5I I I A       

       ®¨ ÂÎo~¶ eq eq eqP R I R R2 2 5050 5 225   

2r 2r

3 4R  
1 3R  

2 6R  

1I
2I 3I
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  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳
  پس:، هاي مدار برابر توان خروجي مولد است مجموع توان مصرفي مقاومت  

1 2 3eqR R R R     
2 218 2 4 5eq eq eqR I R R /      ها مصرفي مقاومتP  خروجيP 

  )۲ صلف( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
هـاي  حاصل آن با مقاومت، با هم موازي هستند 2Rو  1Rهاي  مقاومت  

3R  4وR  5متوالي است و نتيجۀ آن با مقاومتR .موازي است  

,
,

R
R

     1 2
1 2
1 1 1 3 69 18 18   

1 2 3 4 6 1 3 10, , ,R        
1 1 1 510 10 eq
eq

R
R

       

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
  هايشان برابر است. با نسبت جرمها  آن هاي نسبت حجم، جنس هستند چون هم  

B
A B A A B B A B B B

A

Am m A L A L A L A L
A

         
32 2 3 2 2   

A A B
B B A

R L ALR
A R L A


      
3 93 2 2   

Aيكسان استها  آن اند و جريان عبوري از صورت متوالي به هم بسته شده به Bو  Aهاي  ومتمقا   B(I I )پس داريم: ؛  
A A
B B

U RU RI t
U R

    2 9
2   

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  گذرد. بنابراين: نمي، سنج در آن قرار دارد اي كه ولت  هنهايت است و جرياني از شاخ آل بي سنج ايده مقاومت ولت  

 
       

  eq
eq

R I A
R r

4 12 183 2 8 24 12 8 1   

  داريم:، گرد با چرخش در مدار در جهت ساعت  
A A A AIr I I I I I I / A                  4 3 2 0 18 2 1 4 3 2 2 2 0 6 4 1 5   

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
  شوند. اند و از مدار حذف مي تاه شدهاتصال كو 9سه مقاومت   

eqR 
   


4 12 2 54 12   

T
eq

I A
R r


  

 
24 45 1   

TI                  برابر است با: 4جريان مقاومت    I A    


12 3 4 312 4 4   

P           برابر است با: 4توان مصرفي مقاومت    RI ( ) W   2 24 3 36  
  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  مدارهاي زير معادل مدار مسئله است.   

  
  
  
  
  
  
  

, ,I I I , R     2 3 2 3 2 3 20 80 100  
4 4 2 3 2 3 4 2 3 4 2 350 100 2 2, , ,R I R I I I I I I       

I,درست است. ۱گزينۀ  I I I I I I I       1 4 2 3 2 2 2 1 32 3 3  
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  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۴۹
V R I V V    2 2 2 2 2 4 8   

1 18 32 24V V V V    باتريV 1 2V V    
11
1

24 64
V

I A
R

     

3 1 2 6 4 2I I I A       
33 2 3
3

88 42
V

V V V R
I

         

  )۳ فصل( ۲ فيزيك*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
  است. رو روبهخطوط ميدان مطابق شكل   

  
  
  
  
  

 
  )۱ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
2الف) اتن (   4C H( ،بناي صنايع پتروشيمي است. سنگ  

  
  پيوند است. ۸اين واكنش مساوي و برابر با   ت) مجموع پيوندها در مواد اوليه و فراوردهٔ  
  )۱(فصل  ۲* حيطه: دانش * شيمي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  شود. آورنده استفاده مي عمل عنوان بهز گاز اتن الف) در كشاورزي ا  
  كند. انرژي كمتري توليد مي، سنگ در مقايسه با بنزين پ) زغال  
  )۱(فصل  ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  كربن دارد. ۶: بنزن نيز ۱ ۀنيگز  
  ها است. كان: جزء سيكلوآل۳ ۀنيگز  
  اتم ديگر پيوند اشتراكي دارد. ۴هر اتم كربن با ، : با توجه به ساختار سيكلوهگزان۴ ۀنيگز  

  
  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
  نادرست:ي ها بررسي عبارت  
  درصد نفت كوره كمتر از مجموع درصد نفت سفيد و گازوئيل است.، پ) در نفت خام برنت درياي شمال  
  خام برابر است.  هاي گازوئيل در تمام انواع نفت ت) ميانگين اندازهٔ مولكول  
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
  نادرست: هاي بررسي گزينه  
  نيز يكسان است.ها  آن هاي پس ميانگين تندي ذره، : چون دماي آب دو ظرف با هم برابر است۱ ۀنيگز  
  مقدار بيشتري انرژي گرمايي به آن بدهيم.، پس بايد براي افزايش دماي آن، است Aبيشتر از  B: مقدار آب در ظرف ۲ ۀنيگز  
ظرفيت گرمايي آب در   برابر  پس ظرفيت گرمايي آن بيشتر از دو، باشد مي Aمقدار آب ظرف   ربراب  بيشتر از دو B: مقدار آب در ظرف ۳ ۀنيگز  

  باشد. مي Aظرف 
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  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  به مقدار آن نيز وابسته است.، ن علاوه بر نوع مادهكه ظرفيت گرمايي آ درحالي، فقط به نوع ماده وابسته است، ظرفيت گرمايي ويژهٔ هر ماده الف)  
  است. T، و برحسب كلوين ، ب) نماد دما برحسب سلسيوس  
100هاي بخار آب  نامنظم ذره هاي پ) جنبش   C ، 100بيشتر از آب C .است  
  هاي يك فرايند است. مونه ماده از نظر علمي نادرست است و گرما از ويژگيت) اشاره به گرماي يك ن  
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
Qجرم هر دو ماده يكسان است. با توجه به رابطۀ    mc  ،رود. (روغن زيتـون  الاتر مياي كه گرماي ويژهٔ كمتري داشته باشد ب دماي ماده

  نسبت به آب گرماي ويژهٔ كمتري دارد.)
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
  پس:، تغييرات انرژي گرمايي آب و ورقۀ آلومينيمي با هم برابر است  

      mc m c
: Q mc  آب  

: Q m c     ورقۀ آلومينيمي
Q Q    

              Â²jI÷U Â²jI÷U Â²jI÷U/ ( ) / / ( ) C45 4 2 9 4 2 0 9 60 10  
  )۲(فصل  ۲ؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * شيمي س مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰

  فرايندي، دما شدن شيرداغ با بدن مرحلۀ اول: هم
  گرماده است. 

  هنگام، مرحلۀ دوم: بخش عمدهٔ انرژي موجود در شير  
  رسد. وساز به بدن مي گوارش و سوخت 

  

  

  
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱
  ماند. دما ثابت مي، ا ميان سامانه و محيط: در اين واكنش با وجود دادوستد گرم۱ ۀنيگز  
ها و فراورده وجود ندارد. (توجـه  دهنده تفاوت چشمگيري ميان مجموع انرژي جنبشي ذرات (انرژي گرمايي) واكنش، : در دماي ثابت۲ ۀنيگز  

  ها و فراورده برابر است.) دهنده كنيد كه تعداد ذرات واكنش
ها و فـراورده  دهنـده توان نتيجه گرفت كه انرژي پتانسيل يـا انـرژي نهفتـۀ واكنش مي، گرماي آزادشده 184kJ: با توجه به مقدار ۳ ۀنيگز  

  يكسان نيست.
  باشد. (واكنش گرماده است.) ها مي دهنده ها است و فراورده پايدارتر از واكنش دهنده : محتواي انرژي فراورده كمتر از واكنش۴ ۀنيگز  
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲گزينۀ پاسخ:  -۱۶۲
3، در مقايسۀ سطح انرژي مواد اوليه   8C H (g)  سـطح انـرژي بـالاتري

3نسبت به  8C H (l) 2، هـا دارد و در مقايسۀ فراوردهH O(l)  سـطح
2Hبه تري نسبت  انرژي پايين O(g)  دارد. هرچه اختلاف سطح انـرژي

  شود. گرماي بيشتري آزاد مي، مواد بيشتر باشد
  
  
 

  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳
  كنيم. ابتدا واكنش را موازنه مي  

2 2 2 2 22 5 4 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     

0 325/ g
g1002ناخالص  2 2 2

2 2
2 2611200 2240000 1

molC H gC HJ
J molC H

    جرم اتين
 g80خالص 

  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴
  درست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  شكل است. شكل و تبديل آن به دو مول اتم گازي يك مول پيوند مادهٔ گازي شكستنمقدار انرژي لازم براي ، تالپي پيوندالف) آن  

Br Br (g) Q Br (g) Br (g)     
Hهاي دواتمي  پ) براي مولكول   H  وO O ، آنتالپي پيوند و براي پيوندC C ،رود. كار مي ميانگين آنتالپي پيوند به   

50 C

37 C

37 C

37 C

3 8C H (g)

24H O(l)

3 8C H (l)

24H O(g)
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  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵

  

        

          

|

|

| |

| |

H

H C H(g) C(g) H(g) H H(C H) kJ

H
H H

C C (g) C(g) H(g) H H(C C) H(C H) kJ

H H

4 4 1660

2 4 4 2274

   

12274 1660 614(C C) kJ mol      آنتالپي پيوند  
  )۲ فصل( ۲ يميش*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۶
  شكل است. گازي مقدار انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند گازي و تشكيل ذرات، آنتالپي پيوند  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  

1، گازي شكل Hجاي توليد اتم  ها به : در فراورده۱ ۀنيگز  
  توليد شده است. 2Hمول  2

  در حالت مايع قرار دارد.، جاي آنكه گاز باشد به 2NHدهندهٔ  : واكنش۲ ۀنيزگ  

1، گازي شكل توليد شـود Hجاي آنكه اتم  همچنين به، در حالت مايع قرار دارد، جاي آنكه گاز باشد به NHدهندهٔ  : واكنش۴ ۀنيگز  
مـول  2

2H .توليد شده است  
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۷
  صورت زير است: شده به واكنش انجام  

   
 ]ها دهنده نشپيوندها در واك  مجموع آنتالپي[  ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[ y¹¨H»H

Cپيوند  ۴چون در دو طرف    H را از طرفين حذف كرد.ها  آن توان مي، وجود دارد  

                       y¹¨H» C C C H Cl Cl C Cl C H C CH H H H H H H4 2 4  
154 243 2 331 347 612C C C CkJ H ( ) H kJ                 

  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۸
  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  ها هستند. دهنده ها پايدارتر از واكنش ب) اين واكنش گرماده است و فراورده  
اما در آنتالپي سوختن ، شكل باشد كننده در واكنش گازي بايد حالت فيزيكي مواد شركت، واكنش از طريق آنتالپي پيوند Hپ) در محاسبۀ   

25متان در دماي  C ،باشد. پس  حالت فيزيكي آب مايع ميH  818واكنش سوختن متان در نمودار برابر باkJ توانـد  است كه نمي
25ان در دماي سوختن مت Hمربوط به  C .باشد  

  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۹
  ب و ت درست هستند.، موارد الف  

پ) گروه عاملي   
||
O

C H  ،.گروه عاملي آلدهيدي است  
  )۲ فصل( ۲ شيمي*  كاربرد: يطهح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۰
  درست است.» پ«فقط عبارت   
  ها: بررسي ساير عبارت  
6، الف) فرمول مولكولي هر دو تركيب   12C H O باشد و با هم ايزومر هستند. مي  
  ب) اين دو تركيب از نظر سطح انرژي با هم متفاوت هستند.  
  ايي و فيزيكي متفاوت است.خواص شيمي، ت) در ايزومرهاي يك تركيب  
 نوعي الكل است و هيدروكربن نيست. Bث) مادهٔ   

| |

| |

H HH H
C C Cl Cl Cl C C Cl

H H H H
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